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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezessete (17) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas e 
Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de 
Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva 
Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal: -Que seja contratada empresa terceirizada de segurança para as 
escolas municipais e providenciada a compra de detectores de metais assim como 
câmeras de monitoramento para as mesmas. ANTI PROJETO DE LEI Nº 003/2023: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de equipamentos detectores de metais nas 
instituições públicas de ensino do Município de Amaral Ferrador, e dá outras 
providências. OF. N°. 036/2023: PROJETO DE LEI N°. 037/2023: CRIA O FUNDO 
MUNICIPAL DE CULTURA DE AMARAL FERRADOR. PROJETO DE LEI N°. 038/2023: 
ALTERA O §1° DO ART. 57 DA LEI 1.071/2007, DE 21 DE AGOSTO DE 2007. TRIBUNAL 
DE CONTAS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL: Nos termos do Regimento Interno 
deste Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informamos que foi 
enviada/foram enviadas, por meio do Sistema e-TCERS, a(as) Comunicação(ões) 
Eletrônica(s) (e-Com) indicadas no quadro resumo abaixo. Resumo da comunicação: 
Processo 001619-0200/18-5 – Matéria – Contas de Governo. ° Órgão: PM DE 
AMARAL FERRADOR. °Relator: Iradir Pietroski. °Motivo: Notificado – Disponibilização 
do Parecer Prévio. °Destinatário: Elisandro de Abreu Gama – CM DE AMARAL 
FERRADOR – Responsável (e-com n° 71068/247813). Observações: Orientações ao 
atual Presidente do Poder Legislativo. Assunto: Julgamento das Contas do Prefeito 
Municipal. OF. N.° 002/2023: Vimos através deste, convidá-los para participarem do 
JANTAR DANÇANTE, promovido pelo PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ, no dia 
21 de abril do corrente ano a partir das 20h, local CTG Passo da Lealdade.  OFÍCIO N° 
080/2023: Venho por meio deste para convida-lo para reunião no dia 18 de abril do 
corrente ano as 9horas, no auditório municipal, para tratar sobre o cronograma da 
semana do município. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 036/2023: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, PROFESSOR ANOS FINAIS – CIÊNCIAS – DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu 
Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: -Que seja 
contratada empresa terceirizada de segurança para as escolas municipais e 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

providenciada a compra de detectores de metais assim como câmeras de 
monitoramento para as mesmas. APROVADO POR UNANIMIDADE. ANTI PROJETO DE 
LEI Nº 003/2023: Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de equipamentos 
detectores de metais nas instituições públicas de ensino do Município de Amaral 
Ferrador, e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Fala que, como Vereador desta Casa, como Vereador deste 
município, sempre fez muito justo a esta oportunidade que a comunidade lhe deu, esta 
oportunidade de estar legislando da sua forma, do seu jeito, e que se está agradando não 
sabe, cabe daqui a um ano e pouco as pessoas vão dizer através de uma urna, se está 
agradando tudo bem, se não está agradando também é opinião de cada um, respeita a 
opinião do próximo, foi dessa maneira que foi criado, dessa maneira que vai trabalhar e 
vai seguir o seu caminho, não quer inimizades nesse caminho, quer resolução dos 
problemas, poder ajudar as pessoas de verdade, poder não fazer política, isso aqui não 
usa como plateia, isso aqui não usa como apresentação e muito menos como ringue de 
box, isso aqui usa para poder explanar o seu ponto de vista, sem ter medo de falar e fala 
com o coração, aquilo que fala e fala procurando ter conhecimento do assunto que 
explana aqui na Casa. Parabeniza um irmão que Deus lhe deu, um grande amigo que 
acompanha de longa data, e que hoje até procurando uma foto para publicar com ele, se 
deparou com uma foto lá de um tempo atrás, que eles já brincavam tocando violão, 
jogando bola, e deixa aqui um abraço para o seu amigo Everton, o Everton Rodrigues, 
filho do tio João, o Everton um guerreiro, só quem conhece a trajetória, a história dele, 
sabe que é um grande amigo que o Vereador tem, e o parabeniza pelo seu dia, que ele 
sempre seja esse cara humilde, trabalhador, honesto e bem visto por muita gente, por 
todo mundo, nem todo mundo vai gostar da gente, nem Deus agradou a todos, não 
somos nós aqui na terra que vamos agradar, mas o parabeniza, que ele siga sempre 
sendo esse cara gente boa que ele é, gente fina, que vai sempre contemplado com alegria, 
com o coração bom e realizando os seus sonhos. Parabeniza o Governo Municipal pelo 
início de mais uma parte do calçamento, o Vereador acompanhando agora no final de 
semana, o pessoal trabalhou até domingo ao meio dia, vendo a felicidade da 
comunidade, algumas pessoas da comunidade, até nem pediu a oportunidade de citar o 
nome, mas acredita também que não vai ter problema, estava acompanhando a Simone 
Dostatny, a família, levando um cafezinho para os guris que estavam trabalhando, e é 
uma obra bem bacana, desenvolvendo o município de alguma parte, tem até mesmos 
alguns discursos aqui na Casa que são um pouco repetitivo, mas o que se sente 
confortável em aqui explanar de que, não concorda com tudo que o Governo faz, mas 
tem consciência de tudo aquilo que ele vem fazendo, e aquilo que é bem feito está aqui 
para aplaudir e para concordar, e é um trabalho muito bem feito, um trabalho 
qualificado, uma mão de obra do município com custo baixo, então parabeniza e que vá 
em frente, que trabalhe este mandato seguindo fazendo as obras, que um próximo 
Prefeito que assuma também tenha essa visão, deposita desenvolver, fazer para as 
pessoas, resolver os problemas, que não tenha esse ranço partidário, esse problema que 
para ele é um dos problemas mais graves de um município pequeno, é quando se torna 
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esse ranço partidário “Porque tu é PP, PDT, PSB”, chega disso ai, trabalhar para as 
pessoas, a gente é ser humano, todo mundo está aqui na terra, um precisa do outro, tem 
que se ajudar, vão chegar a lugar nenhum brigando, nunca viu briga chegar a algum 
lugar, briga só causa discórdia e problema grave na vida de cada um, pode resolver as 
coisas fazendo um trabalho com respeito, ponto de vista do Iuri, deixa aqui bem claro e 
respeita os demais, este é o seu, que não tem vergonha de explanar aqui na Casa, então 
os trabalhos do calçamento e parabeniza toda a equipe, queria citar aqui o nome dos 
guris, mas é uma galera, final de semana estavam numa equipe bem grande, a 
comunidade ajudando, mas parabeniza de um modo geral, fica aqui o seu conhecimento. 
Fala que, foi citado a questão das escolas, embora esteja aqui nesses últimos dias 
correndo com evento que estão organizando, desenvolvendo, que é o duelo do Amaral, 
um evento que vem há anos gradativamente crescendo e graças a Deus sem usar 1% do 
cofre público, aquilo que faz junto com a comunidade, junto com os amigos, um evento 
que não tem religião, um evento que não tem sigla partidária, um evento que é feito para 
as pessoas participarem, está alegre podendo apresentar um evento de qualidade, no 
mundo do laço comprido, da vaca mecânica, esse mundo que acredita muito, assim como 
o futebol, assim como qualquer outro esporte, mas que acredita muito que talvez é um 
norte que podem dar para a juventude, para as crianças, é um esporte, é um gosto, é 
poder levantar de manhã tendo um norte, de poder trabalhar, mas também poder saber 
que no final de semana vai ter uma recompensa para a tua cabeça, para o teu corpo, de 
fazer aquilo que gosta, acha que o esporte é uma das maneiras que pode cada vez mais 
fortalecer para mudar um pouco esse mundo que está tomando essa forma, que está 
tomando esse jeito preocupante. Fala que, como falou, anda um pouco envolvido através 
deste evento, até agora o dia 23 vai estar envolvido numa correria, mas não deixa de 
pensar, conversar, de ouvir as pessoas através do que a mídia hoje está apresentando, o 
que está acontecendo nas escolas, é uma barbaridade, é triste, ele às vezes gosta de 
conversar com os amigos e às vezes conversa, ele procura dizer que tem muita coisa que 
acontece no mundo que não acredita, mas que está acontecendo, infelizmente, quem 
tem filho, assim tem um pequeno dentro de casa, tem outra moça para chegar por ai, e 
tenta ensinar da melhor forma possível, ensinar o que é bom, ter um gosto na vida, 
gostar de alguma coisa, acha que o ser humano ele tem que ter um gosto, ele tem que ter 
uma paixão à parte, para poder ter essa comodidade, ter essa alegria de viver, tem um 
propósito da vida da gente, acha que a gente não está aqui para viver por viver, 
trabalhar, comer e dormir, não é assim, a gente tem que viver com amor, viver com 
gosto, gostar de alguma coisa e ter um propósito, nossos filhos, nossa família, enfim, 
poder ter amor pela nossa terra, pelo nosso povo, então quer aqui falando sobre as 
escolas, é triste a gente viver num mundo, ele vivia a poucos dias atrás, não consegue 
acreditar que isso está acontecendo, porque a poucos dias atrás era normal uma 
briguinha na escola, quem nunca brigou na escola? Quem nunca discutiu? Essa quadra 
um tênis durava uma semana, eles jogando e todo mundo era feliz, brigava hoje, amanhã 
estava junto, era uma coisa tão normal de acontecer, jogava bola até meia-noite na 
estrada na rua de casa, caia um tombo no calçamento, arrancava os pedaços do couro, 
chorava  e tudo, mas daqui 10 dias, 5, estava bom de novo, a vida era outra vida, era 
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outro mundo, e o mundo, não sabe se foi a rede social, porque quer aqui também deixar 
bem claro o seu ponto de vista de que, a mídia enfatiza com vontade, embora esteja 
acontecendo, da mesma maneira que a pandemia, a pandemia sempre existiu, matou 
muita gente, mas também a mídia deixou muita gente louca, sabe porque tem gente 
dentro de casa que ficou doente por causa da pandemia, até hoje dói uma perna por 
causa da vacina, não é assim as coisas, o mundo não é assim, vamos se acordar pro 
mundo, a vida não é assim, então acredita assim, está acontecendo nas escolas, é triste, 
tem que reforçar a segurança? Tem cada vez mais e não pode esperar, acredita que no 
nosso município, hoje temos uma Secretária que faz um grande trabalho, conhece o 
trabalho da Professora Tânia, revolucionou a escola Pompílio Xavier nos Foles, uma 
pessoa que tem uma grande sensibilidade com o trabalho, conhece o empenho dela e 
sabe que vai fazer um grande empenho a respeito disso junto com a Administração 
Municipal, mas a questão da mídia hoje, se olhar um vídeo na internet ou no facebook 
sobre as escolas, podem olhar para verem, vai aparecer 20 mostrando a mesma coisa, 
parece que a mídia tem um controle de poder ver o que tu está procurando ali e ela só 
te mostra aquilo ali, e quem tem filho em casa como é que fica? Então é uma questão que 
acredita que vão ter que se ajudar e nos reconstruirmos, nós todos, se queremos o 
mundo melhor, se queremos poder viver melhor, a gente se construir, acredita que todas 
as pastas competentes, Câmara, Prefeitura, Polícia, enfim, todos aqueles órgãos 
competentes tem que fazer a sua parte e muito bem feita, e eles aqui tem que cobrarem 
realmente, mas acha que também eles tem que os ajudarem, se faz arte, deixa fazer arte, 
é saudável, jogar funda, jogar futebol, jogar vôlei, andar a cavalo, isso tudo é normal, e a 
criança acha que tem que começar a fazer isso ai, as crianças de hoje em dia nem 
conversar sabem mais, já conversam só coisa de joguinho, que nem entende mais nada, 
mas esse é o seu ponto de vista, quer aqui explanar em outra oportunidade melhor. 
Deixa um abraço apertado e volta na semana que vem, porque não é mais líder nem de 
governo e nem de bancada, mas fica aqui um forte abraço. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que, gosta e se sente bem quando a Casa está com bastante 
gente, porque aqui é a Casa do povo, e as pessoas nada melhor do quem pode, tem um 
tempinho, chegar, vir aqui, que aqui pode acompanhar o trabalho de cada um e 
pessoalmente aqui, acha bastante importante, apesar também das redes sociais podem 
acompanhar, através da radio também, mas sempre é importante o calor humano de 
cada um aqui dentro. Fala que, não poderiam deixar e nem fugir deste assunto tão 
delicado que é o que estamos passando no momento a respeito da educação, a respeito 
das escolas, a respeito das crianças, em todo o nosso país, e aqui, Amaral Ferrador, 
apesar de um município pequeno, mas não é diferente. Fala que, foi procurado durante 
a semana e creia que os demais colegas também foram, todos com a mesma pauta, todos 
mais ou menos no mesmo sentido, no mesmo rumo, que é a preocupação dos pais, das 
mães, de todos, quanto a segurança nas escolas para as crianças, e na segunda passada 
quando fez o seu pronunciamento, ele já alertou e pediu que fosse tomado alguma 
providência a respeito da segurança nas escolas, e para a sua surpresa ouviu aqui hoje 
que a recém estão começando a fazer levantamento, pegar preços dos seguranças, fazer 
a documentação, mas isso aqui, se é que existe emergência, esse é um caso emergencial, 
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porque eles ouviram aqui na Casa e todos ouvem e assistem muitos documentos as vezes 
de contatação “Ah, é para um contrato emergencial por 6 meses”, e pedindo pressa 
muitas vezes na votação, mas o Vereador pergunta, um caso desses aqui, esse sim é o 
verdadeiro caso de emergência, esse não tem que fazer orçamento esse ou aquele, pega 
dois ou três orçamento, e é para ontem, não é para pegar ficar fazendo licitação ou fazer 
tabela de preço, pega dois ou três orçamentos, e é para ontem, não tem que ficar 
esperando, porque até passar uma semana, duas semanas, três semanas pode ser muito 
tarde, então esse são os casos emergencial que uma Administração tem que se 
preocupar e tem que agir rápido, tem que olhar mais para o alto, olhar mais para cima, 
não podem ficar olhando só para baixo, enxergando só estrada e calçamento na nossa 
frente, é importante? É importante, mas o município precisa ser mais abrangente, o 
município não pode viver sete anos olhando somente estrada, precisa de ter outros 
investimentos, outras preocupações, ter outras necessidades, e isto não está vendo, 
então lhe causa alguma circunstâncias às vezes aonde fica também preocupado, porque 
tem casos que não dá para esperar, e os pais se preocupam e com razão, o Vereador 
também é pai, ele também se preocupa, e tem certeza que quem não tem filho na escola, 
se preocupa pelo filho do vizinho, pelo sobrinho, pelo neto, então precisa ser tomado 
uma providência, a proposta que tem aqui na Casa hoje é que seja colocado segurança 
nas escolas, segurança é uma coisa simples, estava olhando aqui a recém, foi gasto acha 
que R$ 20.000,00 em segurança pelo Campeonato e o Carnaval, então se tiver que gastar 
mais 20 ou 30 é por uma causa essencial e de extrema necessidade, então que seja gasto, 
mas que não fiquem esperando, precisa agir rapidamente, um governo ele precisa de 
agir rápido quando necessário, e esta é uma prioridade do momento, já faz uma semana, 
duas semanas quase que vem, 10 dias, esperando que o município se movimente, que 
faça alguma coisa, não podemos ficar para trás, já chega a causa das vacinas que já 
tivemos até uma visita da RBS aqui em Amaral, porque o nosso município  é o último ou 
o penúltimo na questão da vacinação, que não vacinaram, então não vamos deixar que 
Amaral seja sempre olhado pela imprensa ou pelos meios de comunicação como dos 
piores, é um município pequeno, vamos tentar agir mais rápido, ser mais rápido nas 
coisas, para que nós não seja sempre o último, isso é apenas um alerta, não é nem uma 
crítica, mas é um alerta para que as coisas aconteçam com mais agilidade no nosso 
município. Fala que, essa semana ficou um caminhão quebrado nos Foles uma semana, 
porque para cá da viúva Remi do falecido Adalor, tem uma lombinha que está com uma 
sanga na estrada, duas, uma em cada lado, mais as pedras destapadas, o caminhoneiro 
entrou ali, se perdeu com o balaço que deu na carga, acabou quebrando um diferencial, 
ficou uma semana, vai gastar não sabe quanto e a gente ouvindo só falar nos modelos, 
das estradas modelos, estrada modelo, temos que ir em outros municípios vizinhos para 
nós ver e ai aprender como é que se faz. Fala que, foi procurado a respeito do Refeisul 
dos funcionários, simplesmente mudaram a data do Refeisul do dia 10 passaram para o 
dia 17, e o Vereador faz um questionamento aqui, para que seja falado para os 
funcionários como vai ficar do dia 10 até o dia 17, esses dias se vai ser pago no próximo 
mês, porque parece que veio meio curto um pouco a verba para os funcionários que já 
receberam o dia 17 o seu Refeisul, então deixa esse alerta, já foi procurado também por 
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alguns funcionários. Fala que, para reforçar aqui, tiveram essa semana ele e o colega 
Vereador Reginaldo no Gabinete do Prefeito, levando mais uma emenda parlamentar de 
R$ 323.000,00 para aquisição de mais uma ambulância para o nosso município, tem aqui 
funcionário público, tem o Márcio que trabalha na saúde, sabe da importância que é 
trabalhar num carro novo para um carro sucateado, e ele tem a felicidade e agradecem 
o seu Deputado Federal Covatti Filho, por mais uma emenda de mais de R$ 300.000,00 
para a nossa população, para que o nosso povo venha ser atendido sempre que 
necessário, porque se não é eles ajudarem, se virarem, trazer “Ah, é obrigação, é o dever 
do Vereador”, é as suas obrigações sim e os seus deveres, e o Vereador não está dizendo 
que eles são melhor ou pior por isso, mas se eles quisessem ser uma oposição de quanto 
pior, melhor, eles não trariam, deixava, enrolava, mas já tem uma ambulância como 
nunca teve dentro do município de Amaral, trazida pela sua bancada Progressistas, e 
agora mais outra ambulância tipo A também para o nosso município, que em breve já 
vão estar licitando para fazer a aquisição e a compra de mais uma ambulância, então 
agradece a cada um que confiou neles, porque o seu Deputado aqui ninguém conhece a 
não ser por foto ainda, ele vai vir fazer a entrega da ambulância, mas infelizmente ele 
ainda não veio aqui, pessoalmente não, mas ele já tem a contribuição dele aqui em torno 
de uns 700 e poucos mil reais dentro do município, já investido por ele, então agradece 
as pessoas que confiaram no Vereador, confiaram no Vereador Régis, confiaram em 
outras lideranças do Progressistas, e mesmo não conhecendo pessoalmente, mas 
depositaram o seu voto na urna e hoje está ai o comprovante deste voto, está ai o 
incentivo para aqueles que votaram, que esses vão poder dizer que não se 
arrependeram, porque tiveram na campanha, pessoas que vieram fazer campanha aqui 
no município, dizendo que iam resolver todos os problemas de todo o povo do 
município, só que vem, busca o voto e depois acabam não voltando mais aqui, e as 
pessoas que votaram, depositaram o seu voto acabam ficando com uma mão na frente e 
outra atrás, mas graças a Deus que o seu Deputado é diferente, ele não veio aqui, mas 
confiou também nos seus trabalhos, as pessoas acreditaram e votaram, e está ai o 
retorno vindo para a nossa população. VEREADOR GILNEI OVICKI: Não se fez presente 
nesse dia. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, que bom que 
quando as pessoas se unem e vem buscar um objetivo, estão de parabéns, agradece a 
visita das pessoas aqui, e vai explanar depois o pedido de um deles que está na plateia, 
vai ler aqui, então é bem bacana isso, gosta, é assim mesmo que tem que ser, porque a 
Casa é deles, a Casa é do povo, e que bom que todos compareçam nesta Casa, porque a 
Casa é nossa. Cumprimenta o seu compadre Gilnei, que a Vereadora é madrinha do 
gurizinho dele, lhe deseja boas vinda, que venha outras vezes. Parabeniza a 
Administração pelo trabalho, os trabalhadores do calçamento. Fala para aquelas 
pessoas do beco da Colônia, atrás do posto de gasolina, próximo da escola, onde a 
Vereadora mora, que ela não esqueceu, que ela fez já o pedido para a Administração, e 
que não é só o asfalto, não é só o calçamento, e que em seguida, em breve a 
Administração vai entrar naquele beco, vai fazer limpeza, vai organizar, porque cada 
coisa tem o seu tempo, então passa para os moradores dali, que em seguida, em breve 
com certeza, a Administração vai entrar ali e vai dar uma limpada naquele canto. Fala 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

que, a pauta principal hoje é a segurança nas escolas, e parece que dentro das escolas ou 
nas escolas está acontecendo, que por exemplo, ela é Professora, ela está dentro da 
escola também todo dia, ela também corre risco, também tem filhos, tem dois 
estudando, se preocupa e se preocupa bastante, e engraçado que nesses tempo de agora, 
os bons estão presos e os ruins estão soltos, os valores estão se invertendo, então não é 
nada agradável para uma pauta de Câmara de Vereadores, eles discutirem esses 
assuntos assim, vamos manter a calma, na medida do possível acredita que como tinha 
conversado com a Secretária de Educação, vai ser instalado as câmaras nas escolas, a 
princípio estão vendo se coloca os Vigias nas portarias, então acredita que esse é um 
assunto bem pertinente para essa noite de hoje, então ela recebeu uma carta, um bilhete 
de um pai, que é o Zenildo, que ele está se disponibilizando para o Prefeito, se colocando 
à disposição, porque foi um assunto assim que até foi o colega João Carlos que abordou 
com relação “Ah, não adianta colocar porta, de segurança não adianta botar o porteiro, 
se nós não temos o pátio fechado”, então esse é um dos assuntos que é abordado nessa 
carta, que como o Zenildo é vizinho, fala especificamente da escola da Colônia, como ele 
é vizinho da escola, ele se propôs a estar ajudando o Prefeito arrumar a tela ou reformar, 
porque o pátio lá é muito grande, tanto o pátio da escola da Colônia, quanto da Jurema, 
é um pátio grande, e para ser cercado vai algum tempo, e com certeza tem que ser 
melhorado, então esse é um pedido que tem nesse pedido dele, tem as câmaras, que isso 
já estão providenciando, os seguranças que também já está sendo, que é o guarda que 
ele cita no portão da escola, e ele se coloca à disposição, então isso é bacana, quando os 
pais chegam aqui e se colocam a disposição, não só ele, mas acredita que todos que estão 
aqui estão com boa vontade também de ajudar, porque se ver qualquer coisa errada tem 
que ligar, tem os números que a Brigada disponibiliza, mas acredita que, ela se preocupa 
como mãe, se preocupa como Professora, e com certeza vai ser feito algo para isso ser 
melhorado ou dar uma tranquilidade para eles pais, para eles Professores, porque eles 
também são Professores e também estão dentro das escolas, o seu filho foi todos os dias, 
não ficou sem ir e está indo, porque acredita num Deus maior, num Deus poderoso, e 
que é bem difícil abordar um assunto quando meche com vida de crianças, mas 
acreditando nesse Deus poderoso, tem certeza que nós estamos protegidos a partir do 
momento que olhamos mais para os nossos filhos, olhamos mais para a nossa 
comunidade, e temos uma fé grande, que a fé move montanhas, então de sua parte se 
coloca à disposição como Professora e como Vereadora, para poder fazer o melhor para 
os alunos, então os pais podem contar com ela, no que ela poder fazer, o que tiver no seu 
alcance, e vão ficar sempre em contato conversando e vendo a melhor forma, como 
podem se comunicar e ajudar eles a eles mesmos, porque hoje a raça humana tem que 
se unir, porque a raça mais desunida que é, é o ser humano, incrível isso, porque todas 
as raças de todos os animais são unidos, e nós não somos unidos, infelizmente não 
somos, que era para nos proteger. Fala que, teve um colega que falou com relação a 
proteção das escolas estaduais, que tem jovens, adolescentes, Professores, a Vereadora 
acredita e tem certeza que o município ele não pode investir nas escolas estaduais, ele 
não tem lei que permita isso, o que pode ser feito, foram os documentos que eles fizeram 
aqui, as proposições, os Projetos de Lei, que vá também pedir, organizar, que é um 
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pedido também dos pais, que os pais vão ter que se organizar e ajudar também a escola 
do estado, porque são os nossos filhos que estão ali também, e não é da alçada do 
município, não compete ao município colocar câmaras e nem seguranças nas escolas do 
estado, é uma responsabilidade do estado mesmo, os pais vão ter que se unir e vão ter 
que cobrar do estado, e cobrar urgente, ela até viu que o Alex, que é um dos pais, citou o 
nome dele porque está no face, está em público, que ele até está fazendo uma campanha 
para os pais ajudarem para comprar câmaras para colocar na escola JP aqui, bacana a 
iniciativa dele, então se coloca sempre à disposição dos pais, e vamos lutar contra isso, 
porque os piores não podem vencer os melhores, nós não nascemos para isso, a filosofia 
é muito bonita, ela vir aqui falar em paz, em amor e união, enquanto lá fora o bicho está 
pegando, mas graças a Deus não temos nenhum caso no nosso município e não vamos 
ter, porque estão correndo na frente e estão organizados e estão unido e estão buscando 
a melhor forma, a melhor solução, vamos confiar em Deus e contem sempre com ela. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Convida para um grande jantar que vai 
ter na próxima sexta, dia 21, inclusive até feriado, aproveitar o feriado e jantar com os 
Cavaleiros, onde vai ter um baile com Gotas de Cristal, pessoal conhece e gosta muito. 
Fala que, hoje o assunto da pauta e já faz acha que umas 2/3 semanas que vem, é a 
questão da segurança nas escolas, e sempre aborda esse tema com muita 
responsabilidade, tem que ter responsabilidade, eles são formador de opiniões e gosta 
sempre de ressaltar do excelente trabalho que a Brigada Militar vem fazendo diante 
dessa preocupação, da segurança nas escolas, mas também entende o lado dos pais, 
porque conversa com vários pais, hoje conversou bastante, porque os pais também tem 
uma preocupação, uma escola fica a 13/14/15 km, e a preocupação deles é que tenha 
algo mais consistente mais perto, não que a Brigada não vai estar ali presente, mas uma 
segurança na escola, as câmaras, isso traz mais uma segurança local, claro que a Brigada 
vai se fazer presente assim que solicitada, mas se entende que a Brigada leva um 
pouquinho para chegar até a Coxilha por exemplo, para chegar até a Colônia, então esses 
pais trazem essa preocupação, e por isso fizeram aquela proposição, propondo que o 
município instale câmara, detector de metal e também os seguranças na volta da escola 
para trazer mais um pouco de segurança, e o Vereador sempre frisa, as forças policias 
estão monitoram as redes sociais, não existe nada, mas sabe que existe uma 
preocupação dos pais e eles Poder Público, eles homens públicos são os seus deveres 
corresponder a expectativa dos pais, que hoje anseiam por segurança nas escolas, colega 
Vereadora comentou que já está sendo providenciado, acha que essa notícia, claro que 
sabe que não depende dela, mas já teria que estar sendo dada para a nossa comunidade 
já a dias atrás, na quinta-feira quem escutou, o Vereador não escutou, mas esse tema 
assim de que já estava se fazendo alguma coisa não foi trazido pelo Executivo, que “Óh, 
já estamos providenciando as câmaras, já estamos providenciando uma segurança”, isso 
nada foi abordado na quinta-feira, pelas pessoas pelo menos que escutam o programa 
do Executivo na quinta-feira lhe relataram, muito pelo contrário, parece que até xingou 
algumas pessoas que questionaram alguma coisa, porque hoje não adianta, o assunto é 
pertinente, porque traz uma preocupação, não que não tenha, como ele diz, não que 
exista nada, não existe nenhum fato, a Brigada, as forças de segurança estão 
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monitorando, não existe nada, mas a preocupação existe, e não se pode tirar o direito 
dos pais de requererem, o Vereador não tem filho na escola atualmente, mas tem dois 
netos que frequentam e numa cidade grande, então isso também traz a preocupação, 
assim como eles tem aqui, eles também tem lá, então acha que essa proposição deles, 
dos colegas Vereadores solicitando ao Executivo, Câmaras de segurança e detectores de 
metais na escolas, acha que vem a calhar e dar um pouco mais de segurança para os pais, 
alunos, e também como falou, é favorável a essas instalações desses equipamentos, e 
também falou como a Vereadora comentou, porque foi lhe relatado por alguns pais o 
negócio do cercamento, de cerca das escolas, tanto na Jurema, como na escola na 
Colônia, que tem umas partes que não tem cerca, e é isso o seu pensamento, não adianta 
trancar na porta, se os fundos estiver aberto, a segurança tem que ser total, e vale o 
engajamento dos pais, vale o engajamento da comunidade, nessa hora acha que é um 
assunto que não é dele, não é da colega, não dos colegas, não é do Prefeito, é de todos, 
todo mundo tem essa preocupação, então é hora de se unirem, as forças de segurança, 
então acha que tudo que seja feito é válido, se os pais estão se propondo ajudar, ótimo, 
para cercar as escolas, o CPM da escola aqui do estado, o CPM da escola que está 
organizando, arrecadando recursos para comprar câmaras para a escola do estado, uma 
iniciativa do CPM, acha que toda iniciativa é bem-vinda, vem a somar no interesse de 
todos, que no momento é a segurança dos filhos, é a segurança nas escolas, então cada 
um tem que fazer o seu papel, os pais também, que prestem atenção nos filhos, cuide os 
filhos, como falou o colega Vereador Iuri, essas redes sociais hoje tem muita coisa boa, 
mas também tem muita coisa ruim e influenciável, infelizmente hoje, ele fala por ele, se 
ele está em casa, fica preso a uma porcaria dessa, as vezes olhando 10 vezes a mesma 
coisa, pode observar, se vai falar um assunto perto, daqui a dois segundos pode saber 
que alguma coisa surge parecido no que falou, se está interessado em comprar arame, 
fala arame para ver ali, ver se daqui a um pouquinho não vai aparecer alguma 
propaganda de arame, é assim, então tem que ter também essa preocupação com as 
redes sociais, hoje é uma coisa que inventaram para nos facilitar, mas também junto com 
a facilidade, veio muita coisa ruim, então acredita que aprovado como foi aprovado essa 
proposição deles e o ante projeto do colega Vereador, que o Executivo vá dar esse 
retorno para a comunidade escolar, para as escolas, que eles torcem que os alunos 
possam retornar o mais breve possível a uma vida normal, que nas últimas duas 
semanas sabe que nem pai, nem alunos não estão tendo mais uma vida normal como 
tinham, de ter aquela coisa de levar o seu filho no ônibus e sabe que vai ir para escola e 
vai estar seguro, infelizmente esses maníacos que tem pelo mundo todo hoje, 
infelizmente tirou o sossego de um local que era tão seguro, então pede que o Executivo 
se empenhe na instalação desses equipamentos, e que também dê uma atenção especial 
para as cercas em torno das escolas. Se dirige ao nobre Líder do Governo, o Reginaldo 
da Goiaba, Agricultor, produz fumo, cria, ele precisa de uma retro escavadeira para tirar 
um barranco, um barranco da largura da retro, é coisa pouca, então gostaria que ele 
encaminhasse a pasta competente para tirar esse barranco no Reginaldo, na Goiaba, 
perto do tio Eloí, que é um produtor que merece ser incentivado para permanecer no 
campo e produzir. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, sempre é bom ver as pessoas 
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acompanhando de perto o trabalho, para poderem conversar, e assim o Vereador fez 
com algumas pessoas que estão aqui hoje no plenário, conversaram sobre os seus 
anseios, e deu o acaso dos anseios deles também ser o do Vereador, que não é ser 
repetitivo, mas também toca no assunto da violência nas escolas em nosso país, uma 
tendência mundial que aconteceu em outros países, infelizmente aconteceu no Brasil, e 
acha que tem que aqui se precaver para não acontecer em Amaral Ferrador também. 
Fala que, o ante projeto que fez, esse Vereador aqui não quis dizer que é para comprar 
detector de metal para as escolas estaduais e sim a implantação, e quem arca com o 
custo é o estado, que sabe que aquilo que é do estado quem tem que arcar é o estado, 
por mais que as vezes o município tenha que intervir e botar dinheiro em algumas coisas 
do estado ou fazer algumas contrapartidas, que nem a nossa ERS, mas sabe das 
competências, e acha que ele foi mal entendido, ele disse que as instituições de ensino 
de nosso município a instalação, procurou hoje de manhã a Casa, protocolou o projeto, 
não tinha nenhum projeto protocolado antes, pela sua surpresa depois entrou antes que 
o seu na ordem do dia, esse do seguranças e câmaras, mas nada contra, por isso que só 
lhe deixou chateado, parece que ele está sendo repetitivo copiando e colando, e não foi 
isso, foi uma ideia que teve a semana passada, e está aqui largando ela para as pessoas 
como ante projeto, o Executivo já tinha lhe falado sobre as câmaras e esse orçamento 
dos Guardas, então por isso que não colocou no projeto, porque já era esperado o 
Executivo fazer isso, colocou só dos detectores de metais, mas vai um pouco mais fundo, 
porque tem um filho de 6 anos e educa o seu pequenininho como foi educado, corrigindo 
quando tem que corrigir e dando muito carinho quando tem que dar, dá sempre, mas 
corrigindo e sabendo e impondo limites. Fala que, o que vai falar aqui não é para todas 
as pessoas, é para algumas, mas é uma verdade que tem que ser dita, as pessoas não 
gostam de tocar nesse assunto, tem um receio, os colega acha que até um pouco de 
perder voto, quem fala a verdade não merece castigo, e o Vereador vai falar, a gente 
manda um filho para a escola e algumas pessoas querem que o filho venha da escola 
educado, a escola é um ambiente de ensinamento, ela te dá ensino, educação se ganha 
em casa, a gente tem que saber o que o nosso filho está levando para a escola também, 
nós não podemos, é muito mais cômodo para o ser humano empurrar o problema para 
frente, terceirizar o problema, só que o problema as vezes está em casa, e ele fala isso, 
fala com uma convicção muito grande, do que sabe do que está falando, nós temos que 
educar os nossos filhos também, a escola não educa ninguém, ela dá o ensino, a educação 
quem faz é nos em casa, escola dá ensino, é isso que nós temos que fazer, a sociedade 
anda doente, não sabe se foi o pós pandemia ou essa internet que evoluiu muito, hoje 
em dia está tudo muito prático, mas nós temos quer ter cuidado, hoje em dia tem esses 
joguinhos, free fire, entre outros, que são joguinhos do mal, julga como do mal, porque 
é de tiro e algumas coisas mais ruins, nós temos que ter cuidado com os nossos filhos o 
que eles estão fazendo na internet, o que eles estão fazendo no celular, aqui vai um 
recado desse Vereador a todos os pais que estão lhe ouvindo, que o Vereador não está 
criticando os filhos deles, nem ao seu ao mesmo tempo, só para ter cuidado do que eles 
estão fazendo na internet, tem crianças que ficam até a madrugada na internet e os pais 
não estão perto controlando o que está acontecendo, então acha que era isso, conversar 
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um pouco mais, não está querendo dizer que a Administração não tem que instalar os 
detectores ou comprar os detectores moveis, as câmaras, tudo que uma Administração 
pública pode fazer para tentar conter, não é isso que quer dizer, acha que poder público 
tem que entrar com a sua parte, mas acha que nós como família, temos que saber 
também a nossa parte, o que temos que ajudar para uma sociedade melhor. Fala que, 
parabenizando os colegas do Progressistas por essa emenda da ambulância, mas não 
pode deixar de dizer que já veio uma UTI Móvel, até a única que teve até agora nesse 
município, Pompeo de Mattos deu para o Governo do PDT, então a ambulância mais top 
que veio para o município foi a UTI Móvel, na época do Deputado Pompeo deu quando 
era gestão do PDT, essas ambulâncias tipo A são ótimas ambulâncias, vão ser um valor 
bem recebido, acha que se faz jus aos votos que tiveram aqui, então parabeniza a 
bancada em nome do Vereador, do Vereador Regis por esse valor, por esses R$ 
323.000,00 que está vindo, acha que vai ser posto uma contra partida do município, e o 
que diz sempre e acha que tem que ser dito,  as coisas mudam, a uns tempos atrás vinha 
uma ambulância, o Deputado entregava a chave da ambulância, embarcava, saia 
viajando e botando óleo ou gasolina, hoje o Governo Municipal sempre tem que pôr uma 
contra partida, em todas as coisas, então parece que está ficando mais difícil para os 
municípios administrar, não sabe porque se a readequação de valores ou o que é, mas 
geralmente essas emendas que vem todas, e não está criticando Deputado, que bom que 
mandaram, mas sempre a Prefeitura tem que botar a sua contra partida. Manda um 
abraço para o seu amigo Mário Luiz, que está lá na Serrinha de Encruzilhada os ouvindo, 
mandando mensagem, um grande amigo que o Vereador tem, filho do Tio Nido, outra 
grande pessoa que se criou convivendo, que tem um grande carinho por aquela família, 
um abraço a todos. Parabeniza o Iagaro pelo trabalho que está fazendo com a Terceira 
Idade e com as pessoas que procuram o espaço de saúde da academia, ali quem vai para 
o ginásio, vê nas fotos do facebook acompanhando ou presencialmente quando passa lá, 
sempre bastante pessoas ali fazendo exercícios, atividades, então parabeniza o Iagaro 
por esse trabalho que vem fazendo junto a essas pessoas. Fala que, dizendo sobre o que 
está sendo feito pela Administração, vai voltar no momento de líder do governo e fala 
sobre os trabalhos que essa Administração vem desenvolvendo, não vai falar agora para 
não ser repetitivo. Fala que, a Administração agora na última sexta, teve uma reunião 
das Coordenadorias de Saúde da região em Arroio do Padre, e o Professor Rogério teve 
representando nosso município e veio de lá muito preocupado com o que está 
acontecendo com a nossa saúde na nossa região, mas acha que na quinta ele vai falar no 
programa da saúde sobre algumas coisas, mas preocupa, preocupa um pouco o descaso 
que está tendo a nossa saúde da região, e quando fala isso quer falar sobre alguns 
exames como tomografia com contraste, algumas coisas que nós nem temos mais pelo 
SUS, que é uma coisa que não é de competência  do município e sim competência maior, 
acha que tem que se preocupar, o Vereador aqui nessa Casa propôs a um tempo atrás 
deles olharem se tinha como mudar a nossa referência, para nos pertencer a 
Coordenadoria de Porto Alegre, depois não fizeram nada, mas aqui reforça esse convite 
deles unirem os elos juntamente com a Administração e rever com carinho, aproveitar 
as forças que tem aqui, aqui tem a força do Vereador João Carlos que é da base do 
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Governo estadual, hoje o PDT também faz parte desse Governo, mas acha que é a hora 
deles aproveitar essa cunha e tentar mudar a referência para Porto Alegre, para ele 
melhora-se e muito, opinião desse Vereador aqui. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Fala que, a plateia está de parabéns, o Vereador se sente muito feliz de ver cada 
cara, cada pessoa, porque vê que tem pessoas preocupadas, vê pais, vê funcionários, 
tinha funcionários aqui, então vê as preocupações que tem, então fica muito feliz de ver 
eles. Fala que, não poderia de fugir do assunto que está sendo, que é a segurança nas 
nossas escolas, diz para eles que esse Vereador aqui, que eles podem contar com o ele 
para o que der e vier, então a consequência disso tudo às vezes nos gera certas 
preocupações, porque a gente tem um telefone em casa e vê as dificuldades que tem de 
manter um filho, às vezes o filho está incomodando, tu alcança o telefone “Óh, está aqui”, 
então tem que começar a ver, a melhorar, a cuidar, mas principalmente a segurança do 
nosso município, não podia fugir da pauta de colocar vigias, acredita que o Executivo vai 
se manifestar, porque os pais não podem ficar em casa esperando às vezes, se Deus 
quiser não vai acontecer isso no nosso município, mas um delinquente vim e machucar 
os nossos filhos, porque a nossa herança são os nossos filhos, então diz para eles que é 
parceiro da comunidade, tem que colocar vigias na escola, vê que a Brigada faz a parte 
dela, todo mundo vê e conhece a nossa comunidade que é uma só viatura às vezes, e às 
vezes é um funcionário trabalhando, vê as nossas dificuldades, e aquele dia ainda que 
eles saíram para fazer as visitas das sessões mirins e já de antemão pede desculpas que 
eles não vão poder fazer a sessão mirim  pelo fato de não ter crianças disponíveis nas 
salas de aula, ia visitar as escolas e nas salas de aulas mesmo tinha às vezes dois, três 
alunos, então fica triste por esses acontecidos, mas se preocupando, decidiram 
prolongar essa sessão mirim, para ficar mais para frente, acredita ele que vai ser no dia 
da criança, mas vão ver, vão divulgar, podem ter certeza, a gurizada da sessão mirim 
pode ficar tranquila que vai acontecer, isso eles podem terem certeza. Fala que, falando 
sobre os Vigias, não poderia de não salientar também o cercamento das escolas, não 
adianta às vezes colocar um Vigia e a cerca da escola está caída, presenciou, foi na 
Colônia, como a Cristiane também lhe comentou a respeito da Colônia também está 
aberta, na da Jurema também, esteve conversando com a Professora Celestina a respeito 
do portão também ali, então acredita que tem que ter os Vigias, mas primeiramente ver 
e fechar com segurança, porque não adianta fechar o portão e deixar a tela caída, então 
isso lhe traz preocupação, e acredita que vai ser solucionado essas cobranças que eles 
estão tendo, a cobrança que as pessoas tiveram aqui, os cobrando e eles passando para 
o Executivo, passando para o Líder do Governo, com certeza vai ser de bom agrado, com 
certeza eles estão os escutando e vão solucionar esse problema. Passa para o nobre 
Líder do Governo, a Cristiane faz tempo que pede o aterro no terreno dela e não foi 
solucionado, e acredita que faça, porque a terra que tiram é bem na frente do terreno 
dela, foi o que ela lhe passou, então queria que solucionasse esse problema, outro 
também é o terreno do Seu Salomão, que ele vem pedindo a tempos, é uma pessoa de 
idade, são pessoas humildes e vem pedindo a muito tempo, então queria que 
solucionasse esses problemas, que com certeza eles vão vir aqui agradecer. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende os seus sentimentos aos familiares do seu 
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amigo João Darlei, que se perdeu no decorrer da semana que passou, morador do Morro 
Agudo, então fica aqui os seus sentimentos a todos familiares do nosso amigo Joãozinho. 
Agradece ao Executivo pela lâmpada que pediu na Campos Salles e foi colocado, então a 
comunidade que foi beneficiada agradece, da mesma forma estende se possível na 
mesma Campos Salles, onde acha que tem que colocar um material, onde desce para a 
casa da irmã Cleni, do irmão Walter, botar um material para dar uma melhorada naquela 
rua ali. Fala que, na Avenida Santos Dumont, da Vila Florisbal, que faz algum tempo que 
ele vem pedindo em nome daqueles moradores encanamento de esgoto ali, assim que 
possível poder dar um atendimento para aquelas pessoas, com certeza assim como ele 
agradeceu a lâmpada que foi colocada, estará aqui agradecendo esses pedidos. Fala que, 
como os colegas já falaram em segurança nas escolas, fica bastante repetitivo, toda hora 
um fala, outro fala, mas infelizmente cada um tem o seu tempo e cada um tem que dar a 
sua contribuição e mostrar o apoio que tem o vereador com a comunidade, e não é 
diferente o Vereador Regis, semana passada eles abordaram já esse assunto e agora é 
pertinente, mas tem que ser agilizado, porque municípios vizinhos, se não se engana, 
tem pelo menos um guarda já nas escolas colocado, isso é imediato, isso foi para ontem, 
então já tem, porque nós já não poderíamos também já estar agilizando esse processo, 
já estar com os guardas, como por exemplo, morador da Colônia Santo Antônio, seu 
amigo Rildo, se colocou à disposição já para ajudar a tapar o pátio, então já semana 
passada, isso tem os funcionários poderia também já estar agilizando, são coisas que já 
é aqui interno, podemos já agilizar e não ficar, “Estamos olhando, orçando”, orçar lá a 
segurança, mas isso é coisas que é emergenciais, e está aqui, tem moradores da Colônia 
Santo Antônio, Bom Será e Goiaba hoje aqui na plateia, é pais preocupados com os filhos, 
e eles tem que tomarem as suas atitudes aqui no legislativo, e as suas partes estão 
fazendo, que é cobrar o executivo para que ele tome uma providência lá, e eles com 
certeza estarão do lado deles, esse Vereador está à disposição daquilo que eles 
precisarem para que o Vereador possa ajudar eles, creia ele que a Secretária é uma 
pessoa bem competente, acredita que ela já está bastante avançada nesse assunto, então 
não adianta eles agora só bater e bater, então vamos dar uma aguardada, que essa 
semana começou hoje, quem sabe amanhã já vamos ter alguma solução, é o que espera. 
Fala que, esteve com o seu colega Vereador Ronivan essa semana que passou, na sexta-
feira, entregando em mãos ao Prefeito Municipal mais uma emenda do seu Deputado 
Covattinho, de R$ 323.812,00, não esqueceu o valor, é bem exato, viu que tem que ter 
contrapartida do município, mas imagina se eles não tivessem nem conseguido os 323, 
que teria que comprar o carro todo sozinho, então seria bem mais difícil, mas eles graças 
a Deus tem um Deputado que olha pelo nosso município e ouve os pedidos dos 
Vereadores deles quando efetuam algum pedido, então a bancada Progressistas está de 
parabéns, porque tem um Deputado lá que entra em contato com os Vereadores aqui da 
Casa, da bancada Progressistas, para que o município seja contemplado e vai ser mais 
uma vez contemplado com outra ambulância tipo A, uma grande ambulância para o 
nosso município, isso é de grande valia. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA 
DO MDB: VEREADOR GILNEI OVICKI: Não se fez presente nesse dia. LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, acha 
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que a pauta hoje segurança nas escolas, fizeram o que tinha que ser feito, a parte deles 
foram feitas como relatou o colega Vereador que lhe antecedeu, Vereador Reginaldo. 
Fala para o Líder do Governo que, só para confirmar a respeito do retirar o barranco na 
propriedade do Reginaldo na Goiaba, é para ele poder construir os canteiros para fumo, 
então é uma coisa bem importante, para que ele consiga fazer os canteiros para a nova 
safra, então pede que encaminhe a pasta competente. Ressalta a presença do seu amigo 
Rogério, que não tinha colocado aqui, filho de uma grande amiga sua, Dona Nazilda da 
Colônia, gremista dos quatro costado, então sinta-se cumprimentado também. Manda 
um abraço para o Duduca, a família que estão os ouvindo, o Fábio em Gravataí, o Galatto 
na Vila do Zeferino, Adenílson, que também está na escuta, o Mário Luiz também lhe 
mandou uma mensagem, está na Serrinha dos Fonseca, e o seu amigo Claudinho que 
estava ali também os prestigiando. Parabeniza os colegas Vereadores do Progressistas 
por essa importante emenda também, mais uma trazida para o nosso município, de 
relevante importância uma ambulância, acha que é isso, é um trabalho diferenciado que 
eles vem fazendo, eles Vereadores de oposição, claro que os Vereadores de situação 
também, mas principalmente eles Vereadores de oposição, que há anos atrás não se via 
Vereador de oposição trazer alguma coisa para o Executivo, está o Executivo licitando 
um trator também, fruto de uma emenda do Deputado Federal Lucas Redecker do PSDB, 
então já veio R$ 300.000,00 para a saúde através do Deputado Federal Daniel da TV, 
Deputado Federal também do PSDB, então eles vem somando esforços juntos, não para 
a Administração, mas para a nossa comunidade, a Prefeitura não tem dono, aquilo ali é 
passageiro, quem está ali passa, assim como vai ter outros que vão passar, assim como 
já tiveram lá e passaram, e a população, os moradores vão estar sempre presente aqui 
no nosso município, e é o que devem olhar. Parabeniza o seu irmão Darlei Martins, que 
no último dia 13 fechou um ciclo de 50 anos, cinquentou. Manda os seus sentimentos 
aos familiares, que acabou falecendo no final da semana passada, seu amigo João Darlei, 
a família do João Darlei na localidade do Morro Agudo, seus sentimentos a eles por essa 
perca bem repentina. Frisa aqui novamente que, na sexta-feira vai ter a janta dos 
Cavaleiros do Rio Camaquã, Patrão Fernandinho que está aqui os prestigiando, na sexta-
feira feriado, com um bailezinho. Fala que, ficou anotado aqui e passou de comentar 
também, tem a vaca mecânica no final de semana do colega Vereador Iuri, também na 
cidade, então mais uma atração. Deseja uma abençoada e ótima semana a todos, fiquem 
todos com Deus. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, só para complementar que quando falaram na tela, que até o 
Zenildo, que chamam de Rido, se comprometeu a ajudar, não é que não tenha tela na 
escola da Colônia, a escola tem tela, só tem que fazer alguns reparos, porque faz anos, 
mas ela tem moerão de pedra, tem tela, já que é tela tem que fazer reparos na tela, não 
é que não tenha, ela tem toda a volta do pátio. A Vereadora se solidariza com a família 
do João Darlei, que é uma pessoa bacana, que aonde via a gente ele estava sempre 
conversando, sempre dando os parabéns no face para todo mundo, uma pessoa 
extremamente bacana, aquela pessoa querida mesmo que respeitava todo mundo, não 
tinha um lugar que ele não parasse que não cumprimentasse a gente, então os seus 
sentimentos para a família do João Darlei, para a família da Dona Neuci, uma pessoa que 
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faleceu velhinha já, cuidou dos netos, dos filhos, seus sentimentos para essas famílias. 
Convida para o evento do colega Iuri final da semana, com certeza vai ser bacana e que 
todos possam participar, vir e se divertir. Fala dos seus dois Deputados, que essa semana 
tiveram uma agenda e fizeram umas propostas bem bacana, que foi o Pompeo, que fez 
um projeto, se vai a vigorar não sabe, mas foi bacana o projeto que ele fez, que garante 
o beneficio da aposentadoria em dobro para quem tem a partir de 90 anos, não leu 
direito o projeto dele, se é para todas as pessoas que tem 90 anos ou só para aqueles 
que não conseguiram se aposentar, porque ela sempre vem dizendo que é muito 
importante, tem pessoas que estão trabalhando, que trabalham de diarista nos fumos, 
trabalham de sol a sol e não tiram o seu livro de guia, não fazem a contribuição, e isso é 
muito importante a contribuição do INSS para que garanta a sua aposentadoria, se é que 
vamos ter aposentadoria daqui uns anos. Fala que, tem também o Afonso Motta, que 
hoje teve reunido com o pessoal do Sindicato da Medicina, bacana da parte deles, que 
eles colocam, ela tem um grupo que participa, um grupo do PDT com os Deputados 
Federais e Estaduais, e eles colocam agendas, participações, o que acontece, e são muitas 
coisas que não dá tempo de ler, porque o grupo rola bastante coisas, mas as coisas mais 
interessantes que vai percebendo, vai passando para a população, porque ela acredita 
que eles também tem que estarem informados e sabendo o que está acontecendo. LÍDER 
DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 
que, aqui não tem vice e nem Presidente, tanto faz o Vereador Reginaldo ou ele, são os 
dois líderes do Progressistas. Fala que, quando a colega Vereadora citou àquela hora no 
pronunciamento, que esses assuntos que eles abordaram aqui que não eram legal estar 
falando aqui na Casa, eles são pessoas públicas e tem assuntos que eles não podem fugir, 
e sabem que assuntos delicados e que as vezes é complicado de falar, mas os seus papéis 
e os seus deveres é não fugir destas pautas, mesmo sendo assuntos difícil, complicado e 
delicado, seus deveres é abordar aqui todos os assuntos, para isso foram eleitos e para 
isso eles tem que os manterem ativos aqui em todas as demandas do povo. Fala que, 
quando ela se referia que Deus ajuda, é claro que Deus ajuda, mas nós temos que fazer 
a nossa parte, eles não podem só ficar nessa “Ah, porque Deus ajuda” e não fazerem as 
suas partes, precisa fazer as suas partes, com certeza Deus está olhando por todos, e não 
vai haver acontecimento nenhum trágico, espera que em município nenhum, mas as 
suas partes como pessoas públicas devem sim fazer. Fala que, a emenda que tiveram no 
gabinete, essa não vai ter a contrapartida, porque o Deputado Afonso Motta também 
enviou uma emenda, e acha que vão conciliar as duas emendas para adquirir uma UTI 
Móvel, então acha que não vai ser necessário à contra partida da Prefeitura. Fala que, 
quando falou a respeito da ambulância que nunca teve uma igual a essa, realmente 
nunca teve, essa é uma S10, e aqui no município nunca teve uma ambulância S10 do tipo 
dessa que está, porque até que a ambulância que teve, uma sprinter se não falha a sua 
memória, aquela que era uma UTI, era uma ambulância na verdade, ela não era uma UTI, 
mas acha que andou 20.000 km, pifou aquela ambulância e a Prefeitura acabou 
vendendo porque nunca mais funcionou, não quis mais funcionar direito, e era muito 
cara na época acha que para fazer a manutenção, acabaram vendendo e comprando 
outras. Fala que, com muito pesar em nome da bancada Progressistas, envia os seus 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 16 

sentimentos aos familiares do seu amigo João Darlei, uma pessoa querida com todo 
mundo, uma pessoa que como disse a colega Vereadora, onde encontrava as pessoas era 
sempre alegre, feliz, cumprimentando, então fica aqui os mais sinceros sentimentos a 
todos familiares. Reforça o convite para o Duelo do Amaral, o seu colega Vereador Iuri 
Soares que está promovendo, um grande evento, convida a todos que gostam de 
apreciar uma vaca mecânica boa, de qualidade, com certeza vai ser nesse próximo final 
de semana. Fala que, também o jantar dos Cavaleiros do Rio Camaquã, dia 21, com 
certeza vai ser uma linda festa, todos sintam-se convidados. Parabeniza o colega 
Vereador João Carlos, todo o partido do PSDB, pela também emendas conquistadas, o 
Deputado Lucas Redecker, o Daniel da Tv, o Lucas Redecker já teve a oportunidade de 
viajar junto com ele, um cara sensacional, também um Deputado atuante, um cara 
humilde, muito bacana, também então parabeniza ele pela emenda enviada para o nosso 
município. Deseja a todos uma ótima e abençoada semana. Agradece a presença das 
pessoas que ainda estão aqui, o Adão com a família, Maria Lúcia, que Deus abençoe e que 
possa vir em outras reuniões participar junto com eles, a toda comunidade, pessoal que 
se fizeram presente o seu boa noite e o agradecimento pela presença de todos. Deseja a 
todos uma ótima e abençoada semana e que Deus abençoe a todos. LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre a retomada do calçamento da Coronel 
Amaral Ferrador, uma obra muito esperada por todos e essa Administração retoma mais 
uma vez essa obra trabalhando até domingo meio dia, até fim de semana para tentar não 
deixar trancado muito tempo os moradores da cidade que sai sentido a Camaquã, então 
parabeniza o Executivo por essa retomada, e ele como Líder do Governo fica muito feliz 
em rever as coisas no município mudando e mudando para melhor. Fala que, essa 
semana passada foi assinada a assinatura da ordem de serviço aos açudes, que vieram 
através do governo do estado, uma parceria do Governo do Estado, Emater e município, 
e eles já estão com duas máquinas trabalhando, uma no Seu Almir na Colônia e outra no 
Luiz Eduardo também na Colônia, a empresa que ganhou a licitação foi a Áster do seu 
Joaquim Valdemar, está com as duas poclam trabalhando, então essa semana mesmo 
querem finalizar dois açudes já dos 12 que tem para entregarem. Avisa os moradores de 
nossa cidade, aqueles interessados, que quem pagar o IPTU até dia 30 de abril tem 20% 
de desconto. Fala que, foi feito umas melhorias na estrada da Rua Diamantina, abertura 
de curva, cascalhamento em alguns lugares, já que no fim de semana o fluxo foi mais 
intenso pelo desvio da cidade. Avisa a comunidade que, foi reconstruído o abriguinho 
da escola Colônia, um abriguinho de muita utilidade na frente daquela escola pôr os 
alunos. Fala que, UTI foi a última, aliás ela rodou só 20.000 km, que o PDT perdeu aquela 
gestão e por politicagem condenaram a ambulância, assim como também deixou de vir 
o CIEP para Amaral Ferrador, porque então o Lyone ganhou o CIEP do Collares e o 
Governo era o Progressistas e algumas pessoas para não dar o braço a torcer deixaram 
de vir o CIEP, isso é politicagem baixa que não aceita, não é isso que voga e não é isso 
que gosta. Antes de encerrar a sessão o Presidente parabeniza a bancada Progressistas 
pela vinda desse valor que eles trouxeram, então eles estão de parabéns. Expressa os 
sentimentos a família do João Darlei, era rica de uma pessoa, via, se encontravam 
sempre conversavam, uma ótima pessoa. Agradece mais uma vez a Marinete que se 
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colocou à disposição, o Adão, a todos, o Valdiomar, Gilnei que vieram os prestigiarem, 
eles sempre serão bem vindos a Casa, todos, com certeza eles podem vir, como a 
Marinete disse que de repente podia ser barrado, não vai ser barrado, não tem 
problema, podem virem, a Casa é de portas abertas para eles. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para 
a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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